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ПЕРЕДМОВА 

Навчально-методичний посібник «Шкільна історична та громадянська 

освіта в Україні і світі» розроблено як концептуальну платформу для 

підготовки вчителів нової генерації в умовах реалізації стратегії Нової 

української школи (НУШ). Видання пропонує цілісну систему методичної 

підтримки для майбутніх педагогів, здатних працювати в умовах динамічних 

змін освітнього ландшафту та інтегрувати історичні знання з цінностями 

активного громадянського суспільства.  В основу видання покладено ідею 

нерозривності історичної ретроспективи та сучасної громадянської 

активності. Робота охоплює глибокий аналіз світових освітніх стратегій, 

зокрема порівняння лінійної та концентричної моделей викладання в країнах 

ЄС та Північної Америки, що забезпечує розуміння студентами глобального 

контексту розвитку галузі. Окрема увага приділяється трансформації 

національної системи освіти: від радянських моделей до сучасних стандартів, 

що базуються на принципах демократії, декомунізації та критичного 

осмислення фактів.   

Методичний зміст посібника орієнтований на опанування цифрової 

дидактики. У посібнику детально розкрито потенціал технології 

«перевернутого уроку» (Flipped Classroom), яка трансформує роль викладача 

у фасилітатора навчального процесу. Пропонується впровадження елементів 

гейміфікації через платформи Kahoot! та Quizizz, а також використання 

геоінформаційних систем, таких як Google Earth та ArcGIS StoryMaps, для 

візуалізації історичних процесів. Важливим аспектом є інтеграція штучного 

інтелекту (ChatGPT, Conker AI) для генерації адаптивних дидактичних 

матеріалів.  Особливе місце у посібнику посідає методика викладання 

громадянської освіти через інтерактивні форми: дебати, рольові ігри та 

соціальні проєкти. Видання акцентує увагу на важливості медіаграмотності, 

навчаючи студентів методам деконструкції пропаганди та розпізнавання 

історичних фейків за допомогою сучасних фактчекінгових інструментів. 



Крім того, представлено стратегії інклюзивного навчання, що роблять 

історію доступною для кожного учня через адаптацію текстів та 

мультисенсорні підходи.  Завершальним складником посібника є система 

формувального оцінювання, де здобувач освіти розглядається як активний 

суб'єкт створення критеріїв власного успіху. Наведені рекомендації щодо 

самооцінювання, взаємооцінювання та рефлексії покликані стимулювати 

постійний професійний ріст майбутнього вчителя та його готовність до 

відповідального лідерства в сучасному освітньому просторі.  
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